

EL CORREO

NUM. 10 995.—(AÑO XXXII)

MADRID.—LUNES 20 DE MARZO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

La pasión política y los discursos del Sr. Urzáiz

La resonancia que han tenido en el país los discursos del Sr. Urzáiz, trae de tan mal humor a los de la conjunción liberal-conservadora-democrática, que buscan hasta lo más menudo y extraño para combatir al exministro de Hacienda.

Así se explica la fricción con que *La Epoca* recoge unos párrafos de un artículo que el jefe de los socialistas, Sr. Iglesias, ha publicado en la revista *Vida Socialista*, comentando el debate del Congreso.

Este artículo lo habían publicado los periódicos republicanos y los párrafos que se refieren a los discursos del Sr. Urzáiz, dicen así: «Un auxilio poderoso le ha salido en el campo monárquico a la conjunción republicano-socialista: el Sr. Urzáiz.

Dicho señor, que ha ejercido cargos importantes, uno de ellos el de ministro de la Corona, ha hecho una tremenda crítica en el Congreso, con motivo de la discusión de dos proyectos de ley, de los partidos que turnan en el poder y del modo como funciona el régimen monárquico.

La crueldad con que ha hablado el Sr. Urzáiz, la sinceridad que ha puesto en sus palabras, la inflexible lógica con que ha mantenido la mayor parte de sus afirmaciones, han producido, como era natural, honda sensación en todo el país y gran desconcierto y profundo disgusto entre conservadores y liberales.

Y esos efectos han de sentirse todavía con mayor fuerza; porque el Sr. Urzáiz está dispuesto a decir aún más verdades, y del tamaño de las que ha dicho, cuando se discutan los proyectos de ley relativos al Banco y al empréstito de 1.500 millones.

¡Ahí es nada la obra demoleadora que va a efectuar este censor monárquico con su descarnada y formidable crítica!

Seguramente la conjunción republicano-socialista la aprovechará, procurando que se conozca bien en todo el país, y secundándola cuanto pueda con su acción.»

Si *La Epoca* ha publicado estos párrafos para continuar la campaña iniciada en el Congreso contra el Sr. Urzáiz, y destruida allí mismo por el exministro de Hacienda, de llamarle auxiliar de los republicanos, se ha equivocado completamente, porque éstos y todo el mundo saben ya a qué atenerse.

Véase, si no, cómo comenta *El País* el artículo del jefe de los socialistas:

«Sentimos ver congojado del miserable espíritu de partido a un hombre como Pablo Iglesias, al que creíamos siempre superior a esa y a otras mezquindades.

Habla Urzáiz, y no lo hace en bien de España, ni siquiera en el de los republicanos todos, lo hace exclusivamente a beneficio de la Conjunción.

Por cierto que Iglesias promete a Urzáiz el apoyo de ese partido ó federación de partidos. Bien está la promesa, porque hasta ahora, ni la Conjunción, ni la Unión, ni los radicales (nosotros no somos parcelas y exclusivistas como Iglesias), no han estado a la altura de las circunstancias, ni siquiera a la de un perro sentado.»

Tiene razón *El País*; el espíritu de partido elega al jefe de los socialistas. No pueden explicarse de otro modo los comentarios apasionados que hace del debate planteado.

No hace muchos meses, en Diciembre, el Sr. Iglesias, en otro debate interesante del Congreso, declaró que, en su opinión, eran muchos los actos administrativos que se discutían, realizados por sus correligionarios de conjunción, la mayoría radical del Ayuntamiento de Barcelona, y a nadie se le ocurrió decir que el Sr. Iglesias era por ello un auxiliar de la Monarquía, y si se hubiera dicho, no habría dejado de rechazarlo el jefe de los socialistas.

¿Cómo, pues, el Sr. Iglesias, emplea distinto criterio al comentar el debate planteado por el Sr. Urzáiz, en que el exministro de Hacienda censuró los actos de los Gobiernos monárquicos?

No hay nada peor, cuando se trata de juzgar hechos, que dejarse llevar de la pasión política, «del miserable espíritu de partido» —dice *El País*— y esto le ha ocurrido al señor Iglesias, porque el Sr. Urzáiz, con sus discursos, lo que ha hecho es descubrir valientemente, con noble sinceridad y patriotismo, las confabulaciones de las agrupaciones turnantes que muchos presentían, para que, conocidas de todos, sea imposible que puedan seguir orientando el poder público tan dañosamente para la nación y la Monarquía.

Claro es que los que se hallan en la conjunción liberal-conservadora-democrática, no perdonarán al Sr. Urzáiz la gallardía con que ha corrido el telón con que se encubrían, y por ello no es de extrañar que saquen las cosas de que él, tergiversando las palabras del Sr. Urzáiz

y presentándole como un antimonárquico rabioso, para desvirtuar, como quiera que sea, y en la parte grande ó pequeña que puedan, la profunda impresión producida por sus discursos en el país.

La Corte en Sevilla

Tiro de Pichón Sevilla 20.

Con gran animación se ha disputado ayer tarde la copa de Tablada en el Tiro de Pichón.

Tomaron parte en la tirada, además del Rey, 25 tiradores, que tuvieron que luchar con las malas condiciones de una tarde de viento y frío.

El importe de la poule era 1.522 pesetas, y tres caros excluían.

A la séptima vuelta quedaron excluídos 13 tiradores, y a la octava hizo cero el Rey.

A la undécima vuelta quedaron solos, sin hacer cero, los Sres. Camino (D. Manuel) y García, y por error éste ganó el primero, que fué muy felicitado.

Telegramas de felicitación.—Los agregados militares extranjeros Sevilla 20.

Con motivo de la festividad de San José ha dirigido D. Alfonso telegramas de felicitación al Papa, al Sr. Canalejas, a los generales Marina, López Domínguez, Aldave y Bascoaran y al marqués de Viana.

Los agregados militares extranjeros que acaban de visitar la plaza de Melilla han enviado al Rey respetuoso mensaje telegráfico de despedida, en el que se dedican frases de grandísimo elogio a nuestro ejército.

Los Infantes han paseado en coche cerrado por las afueras de la población.

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de ministros, reunido esta mañana en el ministerio de la Gobernación, terminó a la una de la tarde.

Las referencias que del mismo dió el ministro de la Gobernación son las siguientes:

En la parte política se empezó a examinar el cuestionario que para la redacción de las bases del proyecto de ley de Asociaciones había repartido el presidente del Consejo a sus compañeros, avanzándose bastante en su estudio.

Como aún no se ha recibido el texto íntegro de la Nota del Vaticano, el Sr. Canalejas dió cuenta del avance telegráfico remitido por el marqués de González, cambiándose impresiones sobre esto, pero aguardándose al recibo de la comunicación oficial para puntualizar los acuerdos.

El ministro de Estado informó de las negociaciones que se vienen sosteniendo con Cuba para la confección de un Tratado de comercio. Las impresiones del Sr. García Prieto son de que se llegará pronto a un satisfactorio resultado. Pide el gobierno cubano el 50 por 100 de regalía en el tabaco, y el Gobierno español ha ofrecido el 25. Los ministros dicen que, cuando uno y otros, es posible se llegue a un acuerdo señalándose el 30 ó 35.

Se encomendó al ministro de Gracia y Justicia que prepare para la próxima reunión una lista de los reos condenados a muerte, cuyos expedientes no han sido informados favorablemente por el Tribunal ni el Consejo de Estado, para elegir de entre ellos los que hayan de ser sometidos al ejercicio de la regla prerrogativa de indulto el día de Viernes Santo.

Leyó el ministro de la Gobernación el borrador de un proyecto de ley, que fué aprobado, reglamentando el trabajo de todos los empleados en establecimientos no fabriles, disposición precedida a la que en el extranjero se denomina ley de la Silla.

En virtud de las reclamaciones que de diversas Corporaciones de dependientes de comercio ha recibido el Sr. Alonso Castriello quejándose de vulneraciones de la ley del desamortización, se acordó dirigir una circular a los gobernadores, exhortándoles a que se cumpla en este punto lo dispuesto.

Se examinaron, siendo aprobados, varios expedientes.

Se acordó anular nuevo concurso respecto a las minas de Almadén.

De Fomento se aprobó un expediente de distribución del crédito para reparación de carreteras.

A propuesta del ministro de Estado se acordó incluir en el escalón de la Península a D. Gregorio Valle y otros empleados de Fernando Poo, que lo tienen solicitado.

También se resolvió permitir por grandes cruces de Beneficencia las de primera clase que tienen D. José García y los doctores D. Emilio Sánchez y D. José Sánchez.

Se analizó por los ministros el mejor medio de acudir en socorro de los damnificados por los últimos temporales marítimos. Se solicitará una relación exacta de las víctimas y daños originados por la catástrofe y se pedirá a las Cortes un crédito extraordinario para remediar tales necesidades.

Los viticultores de la Champaña

Sigue la agitación Bar-Sur-Seine 20.

Los viticultores de la comarca se han concentrado en esta capital, celebrando una manifestación, que marchó a la Prefectura del departamento a exponer sus peticiones.

Un numeroso grupo de manifestantes invadió el patio y los jardines del edificio, entonando el himno de los champañeses, con el canto de la *Internacional*.

Los manifestantes recorrieron después las calles, cantando himnos revolucionarios.

Luego hicieron una hoguera con las hojas de pago de la contribución, arrojando en ella dos májulos que representaban al presidente

del Consejo y al Sr. Bourgeois, senador del departamento del Marne.

Actitud de los Sindicatos vinícolas Epernay 20.

La Federación de los Sindicatos vinícolas de la Champaña delimitada ha celebrado esta tarde una reunión para tratar de las pretensiones de la región del Aube.

Después de una discusión tumultuosa, acordaron protestar y usar de la fuerza, si fuese preciso, para impedir que los viñedos del Aube sean incorporados a la Champaña delimitada.

Asimismo, si el Aube consiguiera sus propósitos, la Federación se halla dispuesta a negarse al pago de los impuestos, aunque se vieran obligados a recurrir a la violencia.—*Fabra.*

EL REY DE ROMA

CENTENARIO DE SU NATALICIO

Hoy, 20 de Marzo, hace cien años que el estampido del cañón anunció a los entusiasmados habitantes de París que la Emperatriz María Luisa acababa de dar a luz al rey de Roma, que Napoleón tenía un heredero para la dinastía por él creada.

Y como por arte de encantamiento se llenaron los salones del palacio de príncipes y princesas, de generales y dignatarios, y todos se inclinaron ante la nueva majestad de Napoleón Francisco José Carlos, llamado a reinar en un imperio que ocupaba media Europa.

Cuando, después del solemne bautizo en Nuestra Señora, Napoleón cogió al niño en sus brazos y lo enseñó al pueblo, corre como un estremecimiento por la apifada muchedumbre; en aquel instante pudo pronunciar el Emperador las arrogantes palabras que el poeta pone en sus labios:

¡L'avenir! ¡L'avenir! ¡L'avenir est à moi!

La ciudad de París hace espléndidos regalos al recién nacido, quien, como dice Damoulin, no carece de nada, excepto de la ternura de una madre y de las caricias de un padre. La señora Montesquiou cuida de él con verdadero cariño.

Napoleón abdica y sale para la isla de Elba; su esposa y el rey de Roma se van a Austria, en vez de dirigirse al mediodía de Francia, en busca del emperador destronado.

Luego se escapa de su prisión, y en carrera triunfal entra en París el 20 de Marzo de 1915, el mismo día en que su hijo cumplía tres años. Así, tanse sus enemigos, y mientras Napoleón prepara un supremo esfuerzo para combatirlos, escribe María Luisa a su padre el 3 de Junio de 1915: «Ruego a Dios que bendiga las armas de los aliados y que triunfen pronto.»

«¿Qué mujer! Llega Waterloo, abdica Napoleón en su hijo, majestad efímera, y sale para Santa Elena. Se procura ir separando del niño a todos sus fieles servidores, y empieza la tenaz labor de transformación; ya no es el príncipe de Parma, ya no puede llamarse Napoleón, sino sólo Francisco José Carlos, ni siquiera archiduque, y el 22 de Julio de 1818 se le otorga el título de duque de Reichstadt y una renta de 500.000 francos.

Se le da la enseñanza en alemán, no se le habla nunca de su desventurado padre, que, al fin, muere en el inhospitalario peñón, a donde le había llevado el miedo más que la crueldad de Inglaterra. Cuando al pobre niño se le comunicó la fatal noticia, sus ojos vertieron abundantes lágrimas.

Se le viste con los uniformes de la infancia austríaca: es cabo en 1818, sargento en 1822, oficial en 1826. A los quince años; habla mal el francés con germanismos; a dicha edad era un muchacho apuesto que cada vez se parecía más a su padre; y como éste, llevaba las manos a la espalda, y como éste, tenía un modo especial de adelantar el pie.

En Junio de 1832 es coronel del Ejército austríaco y manda el regimiento de Gustavo Wassa, número 60.

De pronto cae enfermo de tuberculosis galopante en la primavera de 1832; no cede la calentura, y el 21 de Julio entra en la agonía, apenas puede respirar, delira: «Quiero morir —exclama—, quiero morir», y al día siguiente entrega su alma a Dios. Desaparece del mundo aquel joven inteligente y afable que había sido rey de Roma, príncipe de Parma, Napoleón II, para acabar en simple duque de Reichstadt; pero a quien nadie pudo negar la honra de ser hijo de aquel genio prodigioso que, de modesto oficial de Artillería, llegó a ser emperador.

R. A.

MELILLA

Agresión de los moros.—Un obrero español herido

Melilla 19.

Un nuevo atentado se ha registrado hoy en las minas de la Compañía española del monte Uixan.

Hallábase trabajando en una de las torres del cable aéreo el obrero palésano Luis Salmerón, cuando recibió un balazo de fusil que le atravesó la pierna izquierda.

La guardia salió inmediatamente y detuvo a dos moros que, al verla, trataron de huir. Se cree que uno de ellos es el agresor.

El herido fué curado provisionalmente en la enfermería de las minas, y mañana se le llevará al hospital de Melilla.

Parece que se trata de una venganza de un indígena despedido de las minas.

La fundación Caldeiro

En Madrid Moderno se ha inaugurado el magnífico Asilo benéfico de Artes y Oficios y escuela pública gratuita de primera enseñanza del Patronato de la fundación Caldeiro.

A la función religiosa asistió una numerosa y distinguida concurrencia, presidiendo el acto el señor Obispo de Mallorca y los patronos de

la hermosa fundación, que dirige D. Ricardo Guilleros.

En el referido Asilo se están montando los talleres de enseñanza de artes; tienen ya 35 asilados internos, con pensión gratuita, y a la escuela de primeras letras concurren todos los niños de aquellos vecindarios, que estaban abandonados por el Ayuntamiento.

La opinión y el Sr. Urzáiz

TELEGRAMAS Y ADHESIONES AL SR. URZÁIZ CÓRDOBA

Córdoba 14.

Encontrando completa identificación en el fondo de su discurso con los sentimientos de la opinión sana del agobiado país contribuyente, ansiosa virtualidad administrativa sin carátula política al uso, felicitó a usted deseando perseverar su actitud bien patria.—*Leopoldo Lara* (comerciante).

Puenteguiti 15.

En nombre de varios contribuyentes lo felicitó por su honrado discurso.—*Juan Fernández.*

Puenteguiti 17.

Un monárquico entusiasmado de S. M. el Rey, le felicitó por el gran servicio que ha prestado al país y al Trono, defendiendo los intereses del Estado en nombre del pueblo, agobiado de tantos tributos.

Desgraciadamente tendrá usted muchos admiradores, pero pocos imitadores, porque el servilismo lleva a los hombres a ser comparados, precluidiendo de la dignidad y del bien de su patria.

Nada más justo que a S. M. el Rey se le diga la verdad; en esto consiste el ser leal, otra cosa es seguir la farsa para escalar los más altos puestos, que luego se reparten entre familia y buenos chicos, que se avienen a todo.

La nación necesita hombres como usted; no desmaye, continúe su honrosa campaña, y si hoy no se le hace justicia, tal vez dentro de poco, cuando llegue el alegre despertar, se esculpirá su nombre sobre el mármol del honor y del sacrificio, y cada ciudadano consciente hará de su retrato el escudriño de salvación. Le reitera su entusiasta felicitación su afectísimo correligionario.—*Eugenio Ruiz.*

Córdoba 16.

Una vez más le felicitó por sus discursos patrióticos y honrados.—*Carlos Carbonell.*

SAN SEBASTIÁN.

San Sebastián 16.

He leído íntegro su honrado y magistral discurso. Como usted piensan veinte millones de españoles.

Le felicitó.—*Celestino Córdoba.*

SEVILLA

Sevilla 14.

Una nación debe ser un sólo hombre. Un sólo hombre como usted, puede hacer una nación.—*José de la Acuña,* consignatario.

Cazalla 15.

Reciba entusiasta felicitación por cúmulo de verdades vertidas en sus sensacionales discursos.—*Tres republicanos.*

TERUEL

Alcañiz 15.

La Tribuna, periódico independiente de Alcañiz, felicitó a usted por su discurso, animándole a proseguir en su campaña.—*El Director.*

VITORIA

Vitoria 14.

Enterado por avances telegráficos de su discurso, felicitole efusivamente.—*Joaquín Domínguez.*

VALENCIA

Valencia 15.

El Sindicato gremial de Valencia le felicitó por la energética defensa de los intereses generales del empobrecido país por el desplazamiento administrativo.

España necesita le hablen claro para conocer el remedio y poderlo aplicar.—*El presidente.*

Valencia 15.

Felicitóle por la entereza de sus discursos y lealtad a la Monarquía de sus declaraciones.—*Manuel Agustín.*

VALLADOLID

Valladolid 14.

Nuestra felicitación por su feliz campaña administrativa.—*Unos administradores.*

Valladolid 14.

Felicitóle con toda mi alma por patriota y honrado.—*Baldomero Villegas.*

BILBAO

Bilbao 17.

Sus palabras parlamentarias expresan el sentir del honrado pueblo español. No desmaye.—*Marcos Urbiaga.*

DE BARCELONA

La Exposición de Bellas Artes Barcelona 20.

El alcalde socialista ha recibido una comunicación de la mayordomía de Palacio enviando 2.500 pesetas, con las que conciben los Reyes el programa oficial de premios de la Exposición Internacional de Bellas Artes, y un premio especial para dicho certamen.

El ministro de Instrucción pública ha mandado una carta agradeciendo el nombramiento de presidente honorario de la Exposición, y ofreciendo su apoyo moral y material.

Mañana, el Ayuntamiento dará un banquete en el Salón de Giento, en honor de la oficialidad de la escuadra.—*Fabra.*

Comisionados municipales Barcelona 19.

Hoy marcharán a Madrid los comisionados del Ayuntamiento, con objeto de conferenciar con el alcalde y gestionar del Gobierno subven-

ciones para resolver el problema del abastecimiento de aguas y obtener el pago del primer plazo para la construcción de la Casa Correos.—*Fabra.*

Buena causa! Barcelona 20.

La policía detuvo esta madrugada, en un piso de la calle de Santa Mirona a 11 individuos vestidos de mujer, que se entregaban a una bacanal.

El gobernador les ha impuesto una multa. Los obreros albañiles de Tarrasa se han declarado en huelga.—*Fabra.*

Los republicanos del Congreso

La minoría radical

Se reunió esta minoría republicana a las tres de la tarde y a la salida facilitaron la siguiente Nota oficiosa:

«La minoría republicana radical, después de examinar detenidamente el estado parlamentario de la anunciada discusión del proceso Ferrer y de aglutinar las impresiones y del general de que fué desglosado, acordó unánimemente:

1.º Que correspondiendo a sus compromisos parlamentarios y a la expectación que en España y en Europa se ha producido, si la discusión se demora más de tres días se promoverá por medio de una proposición incidental.

2.º Que los diputados de esta minoría que intervengan en la discusión del proceso Ferrer tendrán como regla de conducta la de atenerse exclusivamente al fin único que la determina, para llegar de ese modo a las conclusiones que en su opinión ha de tener este debate.

3.º Que procediendo con sinceridad y anticipando el juicio que ha formado después de la lectura de los documentos impresos, cree que hay motivos bastantes para pedir la responsabilidad ministerial del Gobierno conservador y la revisión del proceso.

Proponiéndose presentar reglamentariamente ambas peticiones.»

Se ocupó después la minoría de la cuestión de los suplicatorios, acordando defender a todo trance la inmunidad parlamentaria, amenazada por el proyecto presentado.

Se dió cuenta de la carta del señor presidente del Consejo de ministros aceptando la interposición que sobre la aplicación de la ley de jurisdicciones le había anunciado la minoría radical, acordándose que este fuera asunto de preferencia inmediatamente de ultimados los que están sobre el tapete.

Se trató de la conveniencia de presentar una proposición de ley modificando la de Imprenta, proponiéndose una subcomisión compuesta de los Sres. Iglesias y Azaña, como directores de periódicos, para que consulten a los compañeros sobre las modificaciones que la realidad y la práctica aconsejan.

También se acordó que el Sr. Salillas iniciara el debate sobre el proceso Ferrer, tomando parte en él los Sres. Lerroux, Iglesias y Albornoz.

Los conjuncionistas

Se reunió también, a las tres de la tarde, la minoría republicana conjuncionista del Congreso, para acordar que el Sr. Salvatella formule voto particular al dictamen de la comisión de suplicatorios, en el sentido que los diputados puedan optar, según deseen, por el Tribunal de jurados ó por el Supremo.

Las ruinas de Itálica

Sevilla 20.

Don Amador de los Ríos, enviado por el Gobierno para practicar exploraciones en las ruinas de Itálica, ha expuesto ante la comisión de monumentos el plan que se propone llevar a efecto.

En el Museo provincial examinó los objetos procedentes de Itálica, que son muchos y de gran valor.

Dijo que en el exmonasterio de San Isidro del Campo debiera formarse un Museo Itálico, que revestiría extraordinaria importancia para todos los arqueólogos del mundo, pues allí se encontraría reunido cuanto se relaciona con la antigua colonia romana.

Don Amador de los Ríos salió esta noche en el expreso para Madrid con objeto de terminar la Memoria que le encargó el Gobierno; pero volverá pronto.—*Fabra.*

LOS REMOLACHEROS DE ABADÓN

Zaragoza 20.

Se ha celebrado la anunciada manifestación de remolacheros. Organizóse en la plaza del Pilar y pacíficamente se dirigió por la calle de Alfonso y Paseo hasta el Gobierno civil, donde subieron las comisiones que representaban a los cultivadores de remolacha, Cámaras Agrícolas, Sindicatos y Asociaciones de labradores, Diputados y dependientes de comercios de ultramarinos.

Los comisionados entregaron al gobernador un Mensaje pidiendo la derogación de la ley Osmá y protestando contra la rebaja de precios que imponen los fabricantes.

Terminada la entrevista, la manifestación se dirigió a la explanada del paseo de los Platanos, en donde se pronunciaron varios discursos.

DE MARRUECOS

Avance de los imperiales Londres 20.

El *Daily Telegraph* ha recibido un telegrama de Tanger diciendo que, según las últimas noticias recibidas del Interior, las tropas imperiales han conseguido llegar a Fez para defender a la ciudad de los ataques de los kabildos de Beni M'tir.

Dícese que las tropas mandadas por oficiales franceses han quedado cercadas por las tribus de la región del Gharb.—*Fabra.*

Información telegráfica

EXTRANJERO

Cambio de condecoraciones

Roma 19.

Con motivo de la conclusión del tratado de arbitraje hispano-italiano, el Rey de España ha conferido la banda de Carlos III a los señores Lazzati y marqués de San Giuliano, presidente del Consejo y ministro de Negocios extranjeros de Italia, respectivamente. El Rey de Italia ha concedido el Gran Cordón de San Maurizio y Lázaro a los Sres. Canalejas y García Prieto.

La revolución del Paraguay

Londres 20.

Según comunican desde Buenos Aires al Times, ha quedado sofocada la revolución en el Paraguay.

El dictador, general Jara, derrotó por completo a los insurrectos en Villa Rosario.

El jefe de los revolucionarios resultó muerto. Por su parte, el dictador perdió cien muertos, entre ellos cuatro jefes.

El mismo periódico ha recibido un cablegrama de Pekí anunciando que China ha dirigido a Rusia una contestación concebida en términos conciliadores y amistosos.

El gobernador de Argelia

París 20.

Según el Figaro, el retraso del nombramiento del gobernador general de Argelia obedece a una divergencia de pareceres entre los Sres. Monis y Caillaux, quienes apoyan, respectivamente, la candidatura de Luteaud, prefecto del Ródano, y Delanney, director general de Aduanas.

PROVINCIAS

Nafragio de una lancha

El Ferrol 19.

Frente al Cabo Priorino naufragó una lancha pesquera, ahogándose toda su tripulación.

Varios semáforos anunciaron que se veía fondeado en una ensenada próxima un barco, con los palos rotos, cuyo nombre se desconoce.

Riña en una romería

Bilbao 19.

Ha terminado la tradicional romería de San José celebrada en Deusto.

Al regresar a Bilbao rieron dos grupos de jóvenes por cuestiones de faldas; resultando un herido de gravedad.

Se ignora quién es el agresor.

En defensa de la Virgen.—Entierro de una víctima

Valencia 20.

La cofradía de la Virgen de los Desamparados, la Juventud y Academia Católica y otras corporaciones han telegrafado al Gobierno protestando de las palabras pronunciadas en el Congreso por el Sr. Azzati referentes a la Patrona de Valencia.

Se ha verificado, con anuencia y con arreglo a las instrucciones del gobernador, la manifestación republicana en honor a José Baulor, víctima de la colisión entre republicanos y carlistas.

El cadáver fué transportado anoche desde el hospital al cementerio, donde hoy le han hecho la autopsia.

La manifestación se organizó a las once de la mañana, junto a la casa mortuoria. Abrió marcha un coche con coronas y estandarte por la bandera de la Juventud Radical. Figuraban en el cortejo los diputados provinciales, los concejales, los comités del partido y numeroso público.

Soldado detenido.—Los fabricantes de papel

Bilbao 19.

La Guardia civil de Barcoedo ha detenido al soldado Ignacio Fernández, que se había fugado de las prisiones militares del cuartel Reina Victoria, donde extinguía una condena de cuatro años de cárcel.

Una comisión de obreros de las fabricas de papel de Aranguren y otra de mecánicos de Arrigorriaga han visitado al gobernador para señalarle que reina excitación allí por la conducta de los patronos, siendo posible que el disgusto de los obreros se exteriorice en forma de un movimiento huelguista.

Socialistas y radicales

Bilbao 20.

En una taberna de la calle de las Fuentes

discutieron anoche varios individuos sobre asuntos políticos y de las ventajas que para la idea republicana representa el Corjunolón.

Como alguno de los presentes no estuvieran conformes con esta idea, por ser radicales, la discusión se convirtió en agresión personal.

Esteban Martínez, lerrouxista, descargó sobre la cabeza de Miguel Izal, conjuccionista, tan terrible estacazo, que le produjo una grave herida en el cráneo.

Este fué el toque de ataque, y entre uno y otro bando se desarrolló tremenda colisión, á que puso término la oportuna llegada de los agentes de la autoridad.

El herido fué llevado al hospital en grave estado.

El agresor quedó detenido.

Cruceiro inglés

Villagarcía 20.

Con rumbo a la India ha zarpaado esta mañana el crucero inglés Essex.

SUCESOS

Los tranvías.—Anoche, frente al teatro de Apolo, fué atropellado por un tranvía de las Ventas Petra Domínguez Sánchez, de cincuenta y ocho años de edad.

Petra sufrió una herida contusa, de pronóstico reservado, en la cabeza.

En el automóvil del gobernador del Banco de España, que pasaba a la sazón por el lugar del suceso, fué trasladada Petra a la Casa de Socorro del distrito.

Siguen robando niños.—Un niño de cinco años fué encontrado en la Corredera Baja, llorando amargamente.

Preguntado por la causa de su llanto, contestó que un hombre desconocido le había quitado la chaqueta y las botas; añadiendo que era hijo de Antonio Vallejo, domiciliado en la calle de Zurita, números 4 y 6.

Y con ésta van cinco ó seis.

Un atropaco.—Anoche, á las doce, en las inmediaciones del partido de aguas (Cuatro Caminos), fué atropaco un hombre llamado Basilio Tomás Martín, por dos desconocidos.

Después de darle una paliza, le despojaron de sus ropas y de algunas pesetas que llevaba.

VIDA TEATRAL

PRINCESA.—Las últimas representaciones de la comedia en tres actos, original de D. Gregorio Martínez Sierra, titulada Primavera en otoño, tendrán efecto mañana, en función de moda, por la tarde, y en función extraordinaria popular, á mitad de precios, por la noche.

CÓMICO.—Mañana se pondrá en escena, por primera vez en este teatro, la comedia en tres actos, de D. Ventura de la Vega, titulada A muerte ó á vida ó á la escuela de las coquetas, en la que toman parte las señoras Franco y Castellanos y señoritas Borda, Román y Aguilu, y los señores Chibeco, Penzano, Alonso, Palanor, Bermúdez y Fernández.

La empresa ha dispuesto la representación de esta obra teniendo en cuenta el éxito alcanzado por otras producciones del mismo género que recientemente se han puesto en escena en este teatro, no guiándose otro objeto que el de dar variedad al cartel y el que sean conocidas del público aquellas obras que tan gran renombre han alcanzado.

SALÓN MADRID.—Skary Maximov, artistas rusas, con sus bailes admirablemente ejecutados, han merecido una cariñosa y entusiasta acogida. De la Skary puede decirse que es una rusa con una cultura española por lo gitana, y como en compañía, muy notable artista.

Lina Darvill, excentricas diletistas, justifican con sus bailes admirablemente ejecutados, el originalísimo dueto de la zambomba; el gran éxito alcanzado de la noche de su debut, éxito confirmado fehacientemente en las funciones sucesivas. Son artistas en mérito indiscutible, acreedores á los aplausos que escuchan.

NOTAS MUNICIPALES

La acoquila del Este

Mañana y el miércoles próximo se procederá por el Canal de Isabel II a la limpieza de la acoquila del Este, quedando, por consiguiente, sin agua las elevadoras de Gualdara y Prosperidad que surten á dichas barriadas.

El Servicio de Incendios, con sus cubas, proporcionará en dichos días el agua necesaria á los vecinos de las referidas demarcaciones.

El barrio de Argüelles

Una comisión de propietarios y vecinos de la calle de Ferraz ha visitado al alcalde para solicitarle active los trámites necesarios para

la urbanización de la referida calle desde la del Marqués de Urquijo al final.

El nuevo Matadero

Hoy ha sido firmada la escritura de la subasta para las obras de construcción del nuevo Matadero.

La prestación personal

Por haberse agotado el crédito presupuesto, hoy serán despedidos los obreros recogidos en el campamento de la prestación personal.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Salamanca á don Luis García Alonso, diputado á Cortes.

Gracia y Justicia.—Reales órdenes nombrando para los Registros de la propiedad que se indican á los señores que se mencionan.

Gobernación.—Real orden nombrando oficial de quinta clase del Gobierno civil de Lérida á don Luis Paulino del Palacio y Colera.

EL TIEMPO

La temperatura de hoy en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 10° sobre 0. A las doce, 14° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 12° sobre 0. La máxima fué de 15°. La mínima de 4°.

El barómetro marca 690 mm.—Lluvia.

NOTICIAS

La Asociación General Española de Empleados mercantiles ha elegido la siguiente Junta Directiva:

Presidente, D. Ricardo Ruiz; vicepresidente, D. Manuel Frade; secretario, D. Enrique Parodi; vicesecretario, D. Juan Bautista Estades; contador, D. Esteban Gil; tesorero, don Joaquín Castro; bibliotecario, D. Antonio Chaplet; vocales: D. Luis Rizo, D. Tomás Leiglesia, D. Federico Cuadrado, D. Lorenzo L. marque, D. Ricardo López Amor, D. Ramiro Villarino, D. Maximino Quiñones y D. José Suárez.

El próximo domingo 26 se celebrará en la Academia de la Historia la recepción pública del académico electo D. Adolfo Bonilla y San Martín, al que contestará, en nombre de la corporación, el Sr. Menéndez Pelayo.

La Junta consultiva ha elevado al Ayuntamiento un proyecto de reforma de las alineaciones de la calle de Carretas, en el que se propone la prolongación de la actual alineación de la calle de la Cruz, entre la plaza del Angel y la calle de Atocha, y la demolición de las casas situadas en la acera de la derecha, ó de los pares de la calle de Carretas, entre ésta y la plaza de la Aduana Vieja.

El próximo jueves, en el Ateneo, en la Sección de Ciencias históricas, á las seis y media de la tarde, continuarán las conferencias sobre el período histórico de 1810-18. Disertará el señor doctor Espina y Cepo sobre «La fiebre amarilla en Cádiz».

El siguiente jueves disertará el Sr. Rahola sobre «Capmany y Cataluña en las Cortes gaditanas».

Y dentro de la quincena corriente, el señor Labra hablará sobre la «Formala política de Muñoz Torrero».

Han llegado á Madrid los representantes de las Escuelas de Comercio de España, con objeto de asistir á la Asamblea escolar mercantil. Las representaciones son las siguientes:

Directiva del Ateneo Escolar Mercantil: Antonio Victory, Augusto Romero, José Amil de Soto, Nicolás Gómez León y José Ray.

Representantes: Alicante.—José Tarí Navarro y José Rafael Ripoll.

Barcelona.—Isidro Viana.

Bilbao.—José Martínez Escitia.

Gijón.—Adelardo López.

Madrid.—Enrique Barrate, Alfonso Vázquez, José Puente, José Ramos y Eduardo Poncuberta.

Oviedo.—Cándido González y Arturo García Abar.

Santander.—Balsarío Santedoide.

Sevilla.—Antonio Sabatell y Antonio Fernández.

CAPITULO V

Creyendo Corina que era mortal su mal, deseó dejar á la Italia, y sobre todo, al lord Nevill, su última despedida que recordase aquel tiempo en que su talento brillaba en todo su esplendor.

Debilidad que parece debe perdonársela; porque el amor y la gloria se habían confundido siempre en su idea; y hasta el instante en que su corazón llegó á despegarse de todos los intereses de la vida, deseó que el ingrato que la había abandonado conociese por la última vez que la mujer á quien había casado la muerte, era aquella que mejor sabía pensar y amar. Corina no tenía ya fuerzas para improvisar; pero en la soledad en que vivía, aún componía versos, y desde que llegó Oswald parecía ocuparse en esto con mayor interés. Tal vez deseaba recordarle antes de morir su talento y su fama, en fin, cuanto la desgracia y el amor la hacían perder. Señaló un día para que en una de las salas de la Academia de Florencia, se reuniesen cuantos deseaban oír lo que había escrito. Describió su secreto á Luella y la suplicó trajese á su esposo, pues en el estado en que se halla me parece que muy bien puede pediros este favor, le dijo.

Sansamente se enterneció Oswald cuando llegó á saber la resolución de Corina. ¿Leerá ella misma sus versos? ¿De qué asunto tratará? En fin, bastaba con la posibilidad de verla para que Oswald se conmoviese todo. La mañana del día señalado, el invierno, cuyos rigores raras veces se experimentan en Italia, pareció por algunos instantes como en los climas del Norte. Desde las casas se oía bramir el aire de un modo horrible. La lluvia azotaba fuertemente los vidrios; y en medio del mes de Enero se oía resonar el trueno, cosa no rara en

Valencia.—José Gomáriz.

Valladolid.—Vicente García Rizo.

Zaragoza.—Marlano Madurga y Nicanor Navarrete.

ASOCIACION DE LA PRENSA

«MATINEE» FRÉGOLI

Durante todo el día de hoy ha desfilado por el domicilio de la Asociación de la Prensa muchísima gente con el fin de adquirir localidades para la matinee Frégoli que el próximo miércoles, por la tarde, se celebrará en el teatro de Pries.

La fiesta promete ser un verdadero acontecimiento á juzgar por la animación que reina y por los escogidos números que forman el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1.º La célebre pareja de baile Fritz Algabe, creadoras del «vals acrobático» y de la «danza de los apaches».
2.º Las esculturales señoritas Sisters Balletzel (trophee y gymnaste).
3.º Frégoli.—Marcha, por la orquesta.
4.º Repertorio excentrico (canzonetta).
5.º «Artículo 338», escasa cómico-musical, versos de Frégoli, música de Caizelli.
6.º «Relámpago», impresión en un acto, original de Frégoli, interpretando el genial transformista ocho personajes.

SEGUNDA PARTE

Artistas del Gran Teatro, Garrofin de «El país de las hadas», por Ursula López. Tango del jipi, de la misma obra, por Paquita. «Completo» de la faldá pantalón, de la misma, por Carmen Andrés. Pregón, por Concha Sánchez Bell. Jotas de «La Rabalera», por Caridad Alvarez. Imitación de actores, por el de Apolo, Sr. Medina. Matchleha de «El país de las hadas», por Paquita Correa y Concha Sánchez Bell. Tango, de la misma obra, por Carmen Andrés, Paquita Correa y Ursula López, y los señores Castejón, Meseguer y Soriano.

TERCERA PARTE

Frégoli.—Presentación de algunos números de su graciosísimo «Teatro de variedades».
Las localidades para la fiesta se expendirán mañana martes, desde las diez de la mañana, y pasado mañana miércoles, hasta la hora de la función en la taquilla del teatro de Pries.

SENADO

SESION DEL DIA 20 DE MARZO DE 1911

El presidente declara abierta la sesión á las tres y media.

En el banco azul, los ministros de la Guerra y Hacienda.

Escasa concurrencia.

Ruegos y preguntas

El Sr. POLO y PETROLÓN reproduce una proposición de ley.

Los señores vizconde de VAL DE ERRO y VELARDE renuncian á proseguir la interpellación acerca de la crisis agraria.

El Sr. TORRES CABRERA pide al ministro de Instrucción pública remita á la Cámara algunos expedientes.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba un dictamen de la Comisión de actos proponiendo sea admitido al ejercicio del cargo de senador vitalicio el Sr. Roig y Borgado.

Se aprueba definitivamente el proyecto de ley de carretera de Urda á la estación de Emperador.

El servicio obligatorio

Prosigue el debate del proyecto de reclutamiento y reemplazo.

El Sr. SÁNCHEZ DE TOCA apoya una enmienda en demanda de que se puntualicen los gastos que ha de ocasionar la aplicación de esta ley.

La implantación del servicio obligatorio supone un extraordinario aumento de gastos, pues aparte del aumento anual que ha de sufrir el presupuesto para el mantenimiento de 300.000 hombres, tendremos que, para alojar á éstos, habrá necesidad de construir 150 cuarteles, cuyo coste será, lo menos, de 200 millones.

Hay, pues, como punto de partida, necesidad de fijar los gastos, para ver si hay posibilidad, dentro de nuestros recursos, de sufragarlos.

El Sr. LÓPEZ PELERÍN (de la comisión) le contesta que no es posible fijar a priori los gastos, porque no pueden determinarse los contingentes.

El Sr. SÁNCHEZ DE TOCA rectifica.

El ministro de la GOBERNACIÓN reproduce dos proyectos de ley que el Sr. Merino había presentado en la anterior legislatura.

El ministro de la GUERRA se extraña del discurso pronunciado por el Sr. Sánchez de Toca, Gasparista que no conciese á S. S.—agrega—creería que era asesino antimilitarista.

El Sr. SÁNCHEZ DE TOCA: Yo amo al Ejército como el que más.

El ministro de la GUERRA: Me alegro, porque así tendré en S. S. apoyo.

El Sr. SÁNCHEZ DE TOCA: No para los desatinos.

El ministro de la GUERRA: Si yo tuviese tanto entendimiento como S. S., este proyecto sería la obra más perfecta que se presentase al Parlamento.

Continúa el general Aznar exponiendo los antecedentes del proyecto y los cálculos hechos para fijar los gastos de instrucción y acuartelamiento, leyendo los informes del Estado Mayor Central acerca de ambos extremos.

De los datos leídos por el ministro, parece resultar que el Estado, al implantar el servicio obligatorio, se beneficiaría en 500.000 pesetas trimestralmente.

El Sr. CARRANZA: Esas son las cuentas del Gran Capitán.

El Sr. SÁNCHEZ DE TOCA contesta al general Aznar, extrahándose del calificativo antimilitarista que le ha dirigido.

No sé si S. S. podría definirme lo que es el antimilitarismo, pero yo sí puedo decir á un señor que peligro grande de antimilitarismo es un proyecto como éste, donde con tanta facilidad desde las alturas de un cargo ministerial se lanzan calificativos semejantes contra un senador nada demagogo.

Califica de convencionalismos los datos leídos por el ministro, pues están hechos sobre la base de un cupo excepcional como fué el del año anterior.

CONGRESO

SESION DEL DIA 20 DE MARZO DE 1911

Abrese á las tres y treinta y cinco, presidiendo el conde de Romanones.

En el banco azul el presidente del Consejo y el ministro de Fomento. Poco público en los bancos y mucho en las tribunas.

La cuestión de Canarias

El Sr. MOROTE (D. José) aboga por el establecimiento de Cajas rurales en relación con los Pósitos, y formula algunas observaciones respecto del contrato del trabajo.

El ministro de FOMENTO hace notar respecto del último extremo, que se halla el proyecto de ley pertinente á examen del Senado, y acerca del primero, afirma no puede anticipar opinión alguna concreta, aunque desde luego acceja la idea con benevolencia.

El Sr. MARTOS solicita que cuanto antes se traiga á la Cámara el proyecto de ley referente al régimen administrativo de Canarias.

Hace historia de las aspiraciones descentralizadoras de Canarias y de los decretos dictados por los Sres. Moret y Calbetón, que parecían prejuzgar la cuestión. Se suspendieron dichas disposiciones ante las protestas de parte de los isleños. Ha ofrecido el Sr. Canalejas que desde el primer día llevaría á las Cortes la solución de este problema. Pasó toda la legislatura y nada se hizo.

Aquí están ya todos los informes, hasta el del gobernador, favorable á las aspiraciones del grupo occidental. No pueden subsistir las demoras, porque Canarias perderá la fe en las palabras del jefe del Gobierno.

Presenta una exposición al Congreso en apoyo de las aspiraciones del grupo oriental, suscrita por todos sus alcaldes.

El Sr. CANALEJAS: El proyecto de ley se presentará oportunamente. Lo que yo no puedo comprometer es el día en que vendrá, pero será pronto y se activará el nombramiento de comisión para dictamen.

El Sr. SOL y ORTEGA: Desde mi regreso de Canarias no he visitado al Sr. Canalejas, para que no pudiera sospecharse que yo pensaba influir de cualquier modo en su ánimo. Lo que desearnos es que cuanto antes se solucione el conflicto.

El Sr. DOMÍNGUEZ ALFONSO aprovecha el momento para pedir la concesión de gratificación á los funcionarios de Canarias.

El señor PRESIDENTE: Eso es una proposición de S. S. que están en la orden del día.

El Sr. DOMÍNGUEZ ALFONSO: Pues bien, respecto del fondo del asunto conviene que se traiga

CORINA Ó LA ITALIA

POB

Madama de Stael

for aún según lo que ella misma advertaba, sabía muy bien que ambos esposos se trataban con frialdad y cierto encogimiento, y ella, valiéndose entonces del ascendiente que la daban su talento y su certero fin, trató generosamente de hacer que Luella gozase más felicidad con el lord Nevill. Conociendo perfectamente el carácter de éste, hizo entender á Luella el por qué Oswald necesitaba hallar en la que amase un modo de vida en cierto modo diferente del suyo; una confianza voluntaria, porque su natural reserva le impedía el sollicitarla; más interés, porque estaba sujeto á desanimarse; y cierta alegría, precisamente porque padecía con su propia tristeza. Representó Corina á sí misma en los brillantes días de su vida; se juzgó como hubiera podido juzgar á una persona extraña, y con la mayor viveza manifestó á Luella con agradable seriedad una persona que con la más arreglada conducta, y la más rígida moral, tendría, sin embargo, toda la gracia, toda la ingeniosidad, todo el deseo de agradar que inspira á veces la necesidad de reparar sus faltas.

—Se ha visto,—dijo Corina á Luella,—algunas mujeres amadas, no sólo á pesar de sus errores, sino á causa de estos mismos errores. La razón es tal vez el que estas mujeres procuraban hacerse más amables para que se las perdonase, y no tomaban predominio alguno porque necesitaban de indulgencia. Luella, no

os envanezáis de vuestra perfección; que vuestro mérito consista como en olvidarla, y en no prevaleceros de ella. Es menester que así á un mismo tiempo vos y yo; que vuestras buenas cualidades no os autoricen jamás á desconfiar vuestro agradable mérito, y que no os engañéis con el para ser orgullosos y frías. Si este orgullo no fuese fundado, ofendería tal vez menos. Porque usar de sus derechos, suele enfriar el corazón aún más que las pretensiones injustas, pues muchas veces gustamos conceder lo que estamos obligados á dar.

Luella agradeció á su hermana con la mayor ternura la bondad que la manifestaba, y Corina añadió aún:

—Si yo creyese que había de vivir mucho tiempo, no podría resolverme á daros estos consejos; pero pues creo muy cercano mi muerte, lo único que deseo es que Oswald hallé en vos y en su hija algunos rasgos de mí, y que á lo menos jamás pueda gozar el placer de amaros sin acordarse de Corina.

Luella iba todos los días á casa de su hermana, y con una muy amable modestia y una delicadeza de sentimientos aún más amable procuraba semejarse á la persona que más había amado Oswald. La caridad de éste se aumentaba todos los días advirtiendo las nuevas gracias de Luella, y bien pronto conoció que había visto á Corina, aunque no pudo lograr que Luella se lo confesase, pues desde su primera conversación, Corina había exigido de ella el mayor secreto. Se proponía el ver á una vez á Oswald y Luella reunidos; pero sólo que pareciese, sólo cuando estuviese ya como segura de que la quedaban pocos instantes de vida. Quería decirlo y sentirlo todo á un tiempo; y hacía tal misterio de esto, que la misma Luella no sabía de qué modo resolvía verificarlo.

Italia, con lo que una idea de terror venía á unirse con la tristeza que inspiraba el mal tiempo. Oswald no hablaba una sola palabra; pero sus sentimientos interiores estremecían su alma.

Llegó con Luella á la sala, donde se hallaba reunido un inmenso gentío.

A la extremidad, y en un paraje muy obscuro, había dispuesto un sillón, y el lord Nevill oyó decir que era para que se sentase en él Corina, porque estaba tan mala, que ella misma no podría leer sus versos. Temiendo el dejarse ver por lo demandada que se hallaba, había escogido aquel medio para ver á Oswald sin ser vista. Luego que supo que él había llegado, salió cubierta de un velo á ocupar su asiento; y era menester sostenerla, pues no podía andar, y aun de cuando en cuando se paraba para tomar aliento, porque aquel corto ejercicio le era cual un penoso viaje. Sentóse y extendió sus miradas para ver á Oswald, y así que lo vió, por un movimiento enteramente involuntario, se levantó, alargó los brazos hacia él; pero cayó un instante después, apartando su rostro como Dido cuando encuentra á Eneas en los Elicese Campos, donde las pasiones humanas no deben penetrar. El príncipe Castel-Porte contuvo al lord Nevill, el cual, enteramente fuera de sí, quiso arrojarle á sus pies, y le contuvo por el respeto que debía á Corina delante de tanta gente.

Una niña con ropas blancas y coronada de flores, se presentó en una especie de anfiteatro que la tenían dispuesto, para que desde allí cantase los versos de Corina. Resultaba un muy tierno contraste entre aquel rostro tan candoroso y sosegado, en el que aún no se veía rastro alguno de las penas de la vida, y las palabras que iba á pronunciar. Pero este mismo contraste había agradado á Corina; y

extendía cierta calma en las ideas demasiado tristes de su abatido espíritu. Una música noble y sensible dispuso á los espectadores para lo que iban á oír.

El infeliz Oswald no podía separar sus miradas de Corina, de aquella sombra que le parecía una aparición cruel en una noche de delirio, y entre sus suspiros oyó aquel canto del cisne que la mujer con quien era tan culpado, dirigía aún á lo íntimo de su corazón.

Ultimo canto de Corina

«Recibid mi última despedida, ¡oh mis conciudadanos! A mi vista se acerca ya la noche; pero durante ella ¡no es más hermoso el cielo! Desórrale millones de estrellas; y de día solo es un desierto. De este modo las eternas sombras desdibujan innumerables ideas que hacen olvidar el brillo de la prosperidad. Pero la voz que podría instruirnos, se debilita poco á poco; el alma se retira en sí misma, y procura reunir su último vigor.

«Desde los primeros días



PECTORAL DE CEREZA del Dr. AYER

No Tiene Igual

PARA LA CURACIÓN RÁPIDA DE Resfriados, Toses, Bronquitis, Gripe, Mal de Garganta

Alivia la tos más adictiva, palia la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Gargotillo, Tos Ferina, Mal de Garganta, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz. Tomado oportunamente, nunca deja de curar estas dolencias, y evita enfermedades que en muchos casos son fatales.

El PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER es, pues, el UNICO que ha sido premiado con medalla de oro en cuantas Exposiciones ha concurrido; el UNICO que con justicia puede y debe recomendar las principales Academias de Medicina de Europa y América.

La Academia Médica de Berlín, al dar su valioso y autorizado dictamen, dijo: "El poderoso y uniforme dominio que el PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER ejerce sobre las dolencias de la garganta y pulmones hace que sea entre sus similares el más digno de confianza."

No menos recomendable es la opinión de la Academia Médica de Londres, que ha dicho: "EL PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER contiene sustancias que poseen virtudes muy eficaces, que dicho doctor ha sabido combinar de una manera admirable, por cuya razón puede combatir con gran éxito todas las afecciones pulmonales y de la garganta."

También la Academia Médica de New York ha dicho: "La fórmula del PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER, hoy conocida ventajosamente del Cuerpo Facultativo del universo, predispone en su favor, y de ahí el apoyo decidido que la prestan los doctores."

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, MEDALLA DE ORO

En las Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Lo venden los Farmacéuticos. Deséchese toda imitación barata e inútil.

LA CONFIANZA

dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene fe en las cosas que ve y hablando en sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega no es fe de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Ha curado á otros? ¿Se han aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Vá en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, es digno de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, ocurriré á él en la plena confianza de que me podrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la Preparación de Wampola

su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Bacalao Puro, que extraemos de los hígados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerte apetito y buena digestión y es infalible en Postura—que sigue á las Fiebras, Tisis, Tos y Enfermedades Demorcráticas. «El Sr. Dr. Hogo Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampola no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprueban esta preparación.»—Nadie sufre un desengaño con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las botellers.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

La Flor de Oro

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo.

EL CABELLO ABUNDANTE Y HERMOSO ES EL MEJOR ATRACTIVO DE LA MUJER.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandidina.

La Flor de Oro. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

La Flor de Oro. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro. Esta agua debe usarse todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicación permite rasarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuese bandidina.

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR

MILLES. LOU DE MAN

35, Rue Jacques-Jordaens, 35
Rond-Point, Avenida Louis (Briselas)

¿TIENE V. TOS Y NO DUERME?

NO GASTE TIEMPO

ELELIXIR CREOSOTADO DE SARRA,

CALMA LA TOS, EVITA BRONQUITIS Y TISIS

Droguería de Sarra. Fabricante, Habana; y en las buenas farmacias

AGOTAMIENTO FÍSICO É INTELECTUAL

CURACION PRONTA RACIONAL Y SEGURA, TOMANDO NERVITA

El Gran Fónico Regenerador de las Fuerzas Vitales y Científicamente demostrado el más poderoso Estimulante y Reconstituyente Nutritivo para el Cerebro, Nervios y Músculos.

Preparación Glicero Formiatada que la Ciencia Médica por sus maravillosos resultados ha aceptado.

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLÉY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el cordón corredizo en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES SHIRLÉY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sienten cuando uno los lleva puestos. No se encogen ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida. Pida á su proveedor de tirantes los SHIRLÉY PRESIDENT. Fijese en que los legítimos tienen la marca Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones interiores.

Vida Tranquila.

Vivir en constante alarma no es vivir. El que no puede comer sin sentir incomodidad, indigestiones, agruras, dolores, jaquecas, displicencia, etc., no es hombre libre, sino un esclavo de su estómago. Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago, de tirano en sirviente.

Esta es la medicina que cura el estómago sin gastarlo. Los esclavos de la dispepsia pueden emanciparse tomando las Pastillas del Dr. Richards, que se fabrican en Nueva York y se venden en todas las boticas y droguerías.

¡Digerir es vivir!

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

8 100

COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuanto nos plazca. Prediquemos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema, inmutabile como ley natural que es, á saber: el instinto de conservación. Sostentémonos, pues, pero hagámoslo á gusto, sin repugnancia, sin exponernos á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería querer echarla de mártires sin vocación para ello. Y si el estómago se resiste á digerir y simular los alimentos, los célebres PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS, cooperando á la fecunda labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo reintegran en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

HIERRO QUEVENNE

El más activo y económico el unico INALTERABLE

Cura: ANEMIA, Debilidad

Exijir el Verdadero.

14, Rue des Saussaies, Paris.

ESLAVA

JOYAS Y vendiendo alhajas, perlas, esmeraldas, oro, plata y paños del Monte. Montero, núm. 40.

90 MODELOS de preciosas JAULAS de 60 céntimos. UTENSILIOS de cocina irrompibles, especiales de esta casa, baterías completas. Precios fijos baratos. Cafeteras Teteras de todos sistemas, desde 50 céntimos. Botellas THERMOS Y THERMARIN, desde 5 pts. 25 cént. los de 1/2 litro, perfeccionados, nuevo precio, conservan las bebidas frías 6 calientes 30 horas, exclusivos de esta casa. Filtros higiénicos para agua desde 3 pts. 75 cént. Antigua Casa MARIN 12, Plaza de Herradores, 12 (1016) (esq. á S. Felipe Neri)

HUMORES de la sangre

Cuando este rojo líquido es infectado de malos humores, cada uno de sus corpusculos nutritivos se debilita é impotente para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta el más persistente dermatis reumático. Estos corpusculos, así contaminados de maldad se espesan y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, mata y mata los tejidos saludables que la rodean, así como al contacto de la fruta podrida se echá á perder la sana. Claro está, pues, que de todo cuanto se haga sin atacar á la raíz de esta podredumbre será de efecto momentáneo cuando no funesto, toda vez que con una mejoría superficial ó tóptica, (que es lo más fácil) se encubre el trabajo de zapa que destruye y escapa los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marcos Velasco, van á la raíz misma del mal y la desarraigan de cuajo. Así se como se limpia la sangre de malos humores, y no de otro modo.

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor

KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cabeza, cólica, tortícolis, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dislocaciones, heridas, picadas de insectos ó de rapos, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los brazos, empuje, grietas en las manos ó de los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afige, á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el Aceite Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una plancha de repasar tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela á paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeros fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor Chas. de Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: Dr. Chas. de Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro así llamado Aceite Eléctrico, es vil imitación.

Jarabe de Gibert y grajeas

Afecciones sifilíticas

Vicios de la sangre

Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por BOUTINOT-GUAMMEL

Desconfíese de las imitaciones